

帘外雨潺潺, 关爱一串串

大雨考验城市联动, 下雨这几天, 110 城市联动服务中心共接到 1511 个联动诉求

□记者 李砾瑾 马菁华 见习记者 李艳娜 寇玺 通讯员 周新江

1511, 这个数字由这场大雨带来。它的背后是 1511 个各种各样的诉求: 城市内涝、路面积水、树木歪倒、路面塌陷、房屋漏水、交通堵塞等。

1511, 这个数字在市 110 联动办公室里, 每一条信息都要转到各相关联动单位去。它们被分别转到区政府、市住建委、市园林局、市出租车管理处等联动单位。

从 7 月 31 日开始, 这场“缠绵”的雨降临我市, 不仅对居民生活造成了不便, 而且也暴露出来了不少隐患和问题。每当遇到极

端天气, 相关部门就会启动相应的应急预案, 这时, 我们的城市如同一台精密的“机器”, 各个系统在有条不紊地运转着。

在每一次突发或者灾害事件面前, 都体现着一座城市的应急能力, 让我们一起来看看在这些突发事件背后, 都涌动着怎样的城市力量。

以园林局为例。昨日上午, 群众反映, 洛浦公园有两所公厕附近积水很深, 大家出行不便。市园林局立刻抽调工作人员冒雨去处理积水。

这仅仅是我市城市应急联动机制的一部分。

记者从市 110 联动办公室了解到, 每一

次突发事件或者灾害事件发生时, 庞大的城市应急联动机制都在有序地运转着。接到群众的联动诉求后, 市 110 联动办公室就会通知相关部门, 如交通局、住建委、园林局等做好准备, 一旦发生道路积水、拥堵、路面塌陷等异常情况, 相关的部门就会迅速出动, 赶至现场解决问题。

在这个时候, 110 作为城市的“传声筒”, 作用就体现得更加明显, 除了原有的警务信息外, 大量的联动信息通过一个个来电, 被迅速转到了各相关联动单位。这些来电一般都涉及老百姓的切身利益, 一些原本不知道到哪个单位的诉求, 经过接线员的细分, 被准确地传递到了相关单位。

连日雨疏雨骤 大风吹斜古树



□记者 李砾瑾 见习记者 李艳娜 / 文 记者 张晓理 / 图

昨日, 在洛龙区安乐村庙后街上, 一棵国槐严重倾斜, 这棵立于邵雍故居北门口的古树几乎与地面呈 60 度角, 树干与枝叶压在了附近闫女士家的房顶上。(如图)

昨日 14 时许, 记者来到邵雍故居北门口, 看到不少村民正围着古树指指点点。据村里人说, 这棵古树颇有来历, 相传是北宋哲学家邵雍亲手栽下的, 提起“大槐树”, 村中无人不知, 无人不晓。记者在树身上看到一个标志牌, 上面写着“国家二级古树国槐”, 标志牌上还写着该树的编号。

当时雨还未停, 树叶上不断流下雨水, 闫女士指着已经倒在房顶上的古树说, 10 天前, 这棵树还没有像现在这样倾斜, 可最近雨水频繁, 树也倒得越来越快, 她担心自家房子受不了大树的重压而坍塌。更让大家担心的是, 古树的枝干压在了电线上, 如果再倾斜下去, 电线很有可能被压断。

“谁能来救救这棵大槐树啊?” 闫女士无奈地说, 她已经拨打了 110 报警, 希望相关部门尽快处理此事。

(市民张女士获线索奖 50 元券)



雨来细细复疏疏 “轻烟”绕树不肯无

近日, 丽春西路附近的小桥边, 雨水流进热力管道, 被加热为蒸汽不断向上升腾, 旁边的柳树等植物被蒸汽包围。附近居民说, 只要有大雨, 这个地方便会出现这样的景象, 真的很为这些树木担心。 记者 张晓理 摄影报道

无边丝雨细如愁, 护坡坍塌让人忧

□记者 李砾瑾 见习记者 李艳娜 通讯员 周新江

原本青草覆盖的护坡, 在雨水的冲刷下坍塌, 而与护坡相连的是洛河的河堤, 距塌陷处不足两米远就是车来车往的滨河北路。这是昨日在珠江路与滨河北路交叉口处, 记者看到的一幕。

更让人担心的是, 塌陷仍在继续。昨日

12 时许, 雨下得不紧不慢, 不到半个小时的时间, 记者就看到了两次坍塌。

记者在现场看到, 塌陷处露出一根水泥管道, 水从管道里流出, 然后排到附近的水池中, 排水处已经积了不少杂物。经过联系, 记者了解到这个水池是市水务集团的回灌池。不多时, 负责回灌池的一名姓胡的工作人员来到现场。这名工作人员说, 他担心继续坍塌, 就买来了一些水泥准备修复, 可连绵的雨让坍塌

越来越快, 修复一直无法进行。

由于近期雨水较多, 水泥管道四周开始大量渗水, 水渗入护坡的土中, 造成了护坡的坍塌。坍塌从 7 月 27 日开始, 并且坍塌面积越来越大, 塌下来的土被冲进回灌池内, 原本被青草覆盖的护坡露出红色的土壤。

“我们希望相关部门能够尽快来处理这段雨水管道。” 这名工作人员说, 希望能够尽快解决这一问题。

基坑溜坡 埋住自行车



昨日凌晨 3 时许, 涧西区西苑桥附近一在建工地的基坑因雨水浸泡局部塌陷, 殃及附近“君临天下”小区的车子棚, 有三四辆自行车被埋坑中。当日下午, 记者在现场看到, 塌陷的基坑长 20 余米, 紧临“君临天下”小区车棚。据负责该小区物业的洛阳兴隆花园物业管理有限责任公司一孙姓工作人员介绍, 有三四辆自行车被埋坑中。

目前, 被埋自行车车主正就赔偿事宜与工地施工方进行协商。

记者 张晓理 姜春晖 摄影报道

这个小区积水严重

□记者 马菁华 见习记者 寇玺

8 月 1 日晚, 家住纱厂南路城市花园小区的居民发现, 小区门口的积水让回家成了大难题。

昨日中午, 记者到城市花园小区门口, 看到了难住居民的积水。积水面积有二三十平方米, 由于该小区的地势比纱厂南路低一些, 路面上的积水正往小区门口流。据居民

介绍, 积水已比 1 日晚浅了很多。但是, 记者看到, 一辆正涉水而过的面包车车轮还是被水全部淹没。

“1 日晚水太深, 我只好到附近的澡堂睡了一夜。” 见到记者, 小区居民张先生忍不住大倒苦水。张先生身高 1.83 米, 可是 1 日深夜小区门口的积水差不多没到他的大腿了。发现进大门有困难, 张先生就找了一个澡堂睡了一夜。

“没想到今天中午回来还这样。” 上了半天班的张先生想趁中午回家取些东西, 可是水依旧没有退下, 他站在门口不知如何是好。

据了解, 每逢下雨, 该小区门口都要积水, 水深时, 小型汽车根本无法通过。“一进去就熄火。” 张先生说。说话间, 一个居民卷起裤腿, 小心翼翼地从小院慢慢地趟水走出。

曹女士是该小区住户, 我们见到她时, 她正艰难地蹬着三轮车从水中骑过。